

## БИБЛИОТЕЧНОЕ СООБЩЕСТВО ПРОСТИЛОСЬ С ДОННОЙ ШИДЕР (1947–2022)

VALE DONNA SCHEEDER  
1947–2022\*

С глубокой скорбью ИФЛА сообщает своим членам и коллегам по всему миру о кончине бывшего президента и почетного члена ИФЛА Донны Шидер (Donna Scheeder). Под лозунгом «Библиотеки: призыв к действию» прошел не только ее президентский срок, но и вся жизнь.

Большая часть профессионального пути Д. Шидер пришлась на деятельность в Библиотеке Конгресса США, где она, в частности, вела научно-исследовательскую работу, а также на Ассоциацию специализированных библиотек, в которой она занимала пост президента, а впоследствии действительного члена. Затем ее деятельность вышла на международный уровень: Д. Шидер активно участвовала в работе постоянных комитетов Секции библиотек и научно-исследовательских служб для парламентов и Секции юридических библиотек ИФЛА. Однако именно в Правлении ИФЛА она достигла наибольших результатов, выступая в качестве члена в 2009–2011 гг., казначая в 2011–2013 гг., избранного президента в 2013–2015 гг. и, наконец, президента в 2015–2017 годах.

В приветственной речи в качестве президента ИФЛА Д. Шидер заявила, что дискуссии чрезвычайно полезны, но их недостаточно, библиотекари должны действовать и вносить свою лепту в программу преобразований как самостоятельно, так и вместе с коллегами и широкой общественностью, используя потенциал учреждений. Ее призыв к действию нашел свое воплощение в реализации процесса «Глобальное видение» — всемирной дискуссии с семинарами в каждом регионе мира, охватившей тысячи библиотекарей. Д. Шидер с удовольствием встречалась с коллегами и вовлекала их в «семейный круг» ИФЛА, она стремилась, чтобы никто не остался позади.

На протяжении всего президентского срока Д. Шидер играла ключевую роль в важнейших переговорах. Так, например, в 2016 г. ИФЛА получила грант Фонда Билла и Мелинды Гейтс на сохранение наследия — уникальный разовый грант, который расширил возможности ИФЛА по активизации усилий глобального библиотечного сообщества.

В качестве президента Д. Шидер представляла ИФЛА на мероприятиях во многих странах, путешествуя по миру со своей по-

\* <https://www.ifla.org/news/vale-donna-scheeder-1947-2022/>

ООН,  
ЮНЕСКО,  
ИФЛА:  
документы,  
информация



*Донна Шидер, президент Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА), во время визита в Российскую Федерацию в апреле 2017 года.*

*Фото пресс-службы Российской национальной библиотеки.*

*Источник: [https://nlr.ru/cms\\_nlr/vid\\_news\\_str.php?id=3899](https://nlr.ru/cms_nlr/vid_news_str.php?id=3899)*

весткой дня, направленной на трансформацию мышления и побуждение библиотекарей к действию. Она выступила от имени нашей профессии на сессии Организации Объединенных Наций в 2015 г., подчеркнув роль библиотек в содействии достижению целей в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 г. и особо указав на важность расширения доступа к информации как междисциплинарной задачи. Она использовала свой проницательный ум и безграничную энергию, чтобы мотивировать коллег.

В свободное от работы время Донна проявляла любовь к искусству и культуре. Ей доставляли огромное удовольствие беседы в приятной компании и музыка, она без колебания выходила на танцпол, если представлялся такой случай. Ее интересовала общественная деятельность, и она активно участвовала в политической жизни своего района в Вашингтоне (округ Колумбия, США).

Донна всегда была готова учиться чему-то новому, и в 2021 г. ее избрали членом комитета нового Регионального отдела Северной Америки ИФЛА.

В одном из своих выступлений Д. Шидер процитировала американского поэта Ральфа Уолдо Эмерсона (Ralph Waldo Emerson): «Не иди туда, куда ведет дорога. Иди туда, где дороги нет, и оставь свой след». Это самая подходящая эпитафия для нашей глубокоуважаемой коллеги Донны Шидер, нам будет ее очень не хватать. Мы выражаем соболезнования ее семье и друзьям.

**Барбара Лизон (Barbara Lison),**  
*президент ИФЛА в 2021–2023 гг.*

Перевод **Марии Федотовой,**  
*Российская государственная библиотека*